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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e quinze minutos, do dia dezenove, do mês de outubro, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com a ausência dos vereadores Gabriel Salomão, Leandro Onofre e Bella. O Presidente 
justificou a ausência de todos os vereadores. Convidou para compor a Tribuna de 
Honra: O senhor Parazinho - Diretor de Gestão Integrada Municipal – GGIM – 
Redenção –Pará e sua equipe. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as 
Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: 
Salmos 91:1-2 realizado pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a 
fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 13ª Sessão Ordinária, realizada em 18.10.23; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 023/23-CMR, de 24.08.23 - CMR, de autoria do 
Vereador Denison Moreira, que dispõe sobre a denominação da Praça de Pista de Bike 
xco, localizada, no canteiro central da Avenida Brasil entre as Avenidas Ana Ferreira 
Carvalho e Manoel Vicente Pereira; Moção nº 010/23-CMR, de 18.10.2023, de autoria 
do Vereador Nilton Cesar, que propõe Moção de Congratulações ao Gabinete de 
Gestão Integrada Municipal – GGIM – Redenção –Pará. O Presidente determinou ao 
1º Secretário a fazer leitura da seguinte matéria: Ofício n. 180/23-GPM, ao Presidente, 
assunto: Encaminha o Projeto de Lei Complementar n. 015/23-GPM, do dia 22/09/2023, 
de origem do Poder Executivo, que altera o artigo 534 da Lei Complementar Municipal 
n. 134, de 07 de junho de 2023 (Código Tributário Municipal); Projeto de Lei 
Complementar n. 015/23-GPM, do dia 22/09/2023, de origem do Poder Executivo, que 
altera o artigo 534 da Lei Complementar Municipal n. 134, de 07 de junho de 2023 
(Código Tributário Municipal).  Após a leitura, o Presidente fez ENCAMINHAMENTO: 
Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei Complementar n. 
015/2023-GPM. Em seguida, passou a palavra ao autor da Moção 010/2023 – CMR 
para apresentar defesa a mesma. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que 
apresentou dois vídeos que mostram a eficiência do sistema de câmeras de 
monitoramento na cidade de Redenção. Propõe essa matéria para reforçar a 
importância de um sistema de segurança em uma cidade e parabenizou o Prefeito pelo 
investimento feito em prol da implantação desse sistema de segurança. Lembrou que 
o assalto feito no banco de Confresa-PA o desfecho da operação foi feito graças a esse 
monitoramento. E solicitou a todos os vereadores para visitar esse gabinete das 
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câmeras de monitoramento em Redenção para conhecer melhor. O vídeo que mostra 
a carreta colidindo com um veículo é apenas uma das dezenas que às câmeras captura. 
E afirmou que são vários crimes que ocorreram em nossa cidade que foram 
desvendados por causa dessas câmeras e destacou um último que foi o sumiço de uma 
criança que também foi desvendado por estas câmeras. Essa moção não é feita apenas 
para pessoas, mas também pelo serviço público que é feito com qualidade e solicitou 
a necessidade de que as câmeras sejam multiplicadas em aproximação dos bancos, 
escolas. E solicitou o apoio dos colegas vereadores para aprovação dessa preposição. 
Em seguida, o Presidente apresentou em discussão a referida moção. Discutiu a 
matéria o vereador Delegado Washington, que parabenizou o Presidente pela 
modernização dos trabalhos desta casa de leis que são visíveis. E defendeu a 
aprovação da moção apresentada pelo vereador Nilton César como também o 
parabenizou pelo trabalho que vem desempenhando em prol do município com muita 
seriedade. Também o parabenizou por acertar em apresentar tal homenagem a esta 
equipe que vem fazendo um brilhante trabalho em prol da segurança pública do nosso 
município. E de fato se faz necessário a ampliação desse sistema de monitoramento 
de câmeras, e precisam sim buscar apresentar junto as autoridades competentes para 
isso acontecer. Parabenizou o prefeito Marcelo Borges por ter escolhido o senhor Pedro 
Parazinho para estar à frente deste sistema de monitoramento. Parabeniza o prefeito 
por que tem horas que o mesmo não acerta, mas quando acerta tem a hombridade de 
também reconhecer. Precisam buscar mais verbas com o Ministério da Justiça para 
ampliação desse sistema uma vez que já estar funcionando fica mais fácil. E muitas 
das vezes o político quer fazer aquilo que dá voto, como o asfalto, mesmo que seja 
necessário e o prefeito tem sim feito muito asfalto na cidade, mas também precisam 
investir mais na segurança pública. Discutiu a matéria o vereador Zé Roberto, que 
parabenizou a atuação dessa equipe de monitoramento em Redenção, que são 
pessoas idôneas. E pediu para passar um vídeo. Informou que quando chegou aqui foi 
procurado pelo senhor Pedro Parazinho para assistir uma partida de futebol, comentou 
sobre o trabalho que ele ao longo da história desta cidade e o reconheceu e o 
parabenizou. Pediu para passar um vídeo onde mostra uma rotatória que tem causado 
inúmeros acidentes e pediu providencias ao prefeito municipal. E mostrou uma imagem 
que aconteceu um acidente com a sua própria filha e pediu para que fosse feita a 
correção daquela rotatória. Discutiu a matéria o vereador Denison Moreira, que 
parabenizou o senhor Pedro Parazinho e ver que realmente ele é uma pessoa apolítico 
e afirmou que Redenção precisa de um legislador como ele, sendo que o trabalho que 
o mesmo faz fora será de grande valia nesta casa de leis, portanto, o parabenizou e 
reconheceu o trabalho do mesmo. Discutiu a matéria o vereador Jurandir Guedes, que 
parabenizou o vereador Nilton César pela iniciativa em reconhecer um órgão tão 
importante para nossa cidade, que foi decisivo para resgatar a criança que foi 
sequestrada nos últimos dias. Também reconheceu a harmonia que há dentro do 
departamento de monitoramento, e quem ganha com isso é a nossa cidade, e o 
parabenizou por que Redenção estar sendo referência na questão monitoração da 
cidade que tem sim gerado uma maior segurança pública. Discutiu a matéria o vereador 
Rodrigo Universo, que afirmou que a segurança publica estar entre os três pilares de 
uma sociedade, e parabenizou GGIM que tem sim feito um grande trabalho e 
parabenizou o senhor Parazinho que tem feito o seu melhor por onde tem passado, 
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agora a frente desse sistema de segurança, como também pelo sigilo das informações 
que faz chegar ao objetivo. Por fim, parabenizou o vereador Nilton Cesar pela 
proposição que tem sim o seu total apoio. Discutiu a matéria o vereador João Lúcio, 
disse que já foi contemplado com a fala dos colegas vereadores e simplesmente 
parabenizou o vereador Nilton César por propor tal homenagem e toda equipe que tem 
contribuído com a elucidação dos crimes. E que essas câmeras sejam multiplicadas 
para o serviço ainda ser mais eficiente. Como ninguém mais se manifestou, o 
Presidente apresentou em votação a Moção n. 010/23-CMR. FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. E suspendeu a sessão por até dez minutos para fazerem a entrega 
da moção aos homenageados. Após, o Presidente declarou reaberta a presente 
sessão, e passou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para 
apresentar parecer ao Projeto de Decreto Legislativo nº 023/23 – CMR. Assumiu a 
tribuna o vereador Evilázio Chaves, que informou que após analise ficou constatado 
que a referida matéria tem boa redação, é constitucional, é oportuna e estar apta a 
tramitar, portanto, apresentou parecer pela tramitação da mesma. - O Presidente 
apresentou em discussão o referido parecer apresentado a cima. Discutiu o parecer o 
vereador Denison Moreira, que disse que essa preposição é uma forma de 
homenagear o jovem Alessandro Popinely que era um apaixonado por ciclismo e 
faleceu recentemente vítima de um câncer, portanto, solicitou o apoio dos colegas 
aprovação desta preposição. Discutiu o parecer o vereador Nilton César, que informou 
ter conhecido sim o jovem Alessandro Popinely, e quando ele estava em Barretos 
fazendo tratamento no seu quarto tinha uma bicicleta e ele pedalava todos os dias, ou 
seja, ele nunca desistiu, mas sim acreditava que iria vencer aquele câncer. Discutiu o 
parecer, o vereador Zé Roberto, disse que foi vizinho do Alessandro Popinely, lembra 
que ele rodava o carro o seu pai, mas ele era um menino muito bom, sempre ia na sua 
casa comer rapadura e beber água. O via pedalando em todos os lugares, lutando 
contra a doença e crendo que Deus poderia cura-lo e nunca desanimou. Acreditava 
que precisam deixa-lo na lembrança e apresentou apoio a referida matéria. Como 
ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou o referido parecer em votação. 
O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a 
fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que pediu para 
apresentar um vídeo de 2018 onde o senhor Parazinho era diretor do DMTT e mostra 
os avanços que tiveram no trânsito naquela época e afirmou que tem muita saudade 
do Parazinho à frente do DMTT. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, que 
comentou sobre a sinalização que fez próximo o nome Redenção usando o seu próprio 
recurso, descumprindo lei, mas com objetivo de salvar vidas em função dos inúmeros 
acidentes que vinha acontecendo e viu resultados. Parabenizou o trabalho do senhor 
Parazinho pela parte que o mesmo tem feito em prol de nossa cidade e se colocou 
disposição do mesmo. Parabenizou o Presidente pela administração desta casa de leis 
e acredita que o mesmo poderia ser o líder maior de nossa cidade e acredita que se 
isso acontecendo o desenvolvimento de nossa cidade seria maior. E registrou sobre a 
sua indicação da construção da praça João Lalão, homem que doou vários terrenos 
para o nosso município implantar importantes obras. Assumiu a tribuna o vereador 
Delegado Washington, que agradeceu a população que continua confiando em seu 
trabalho, e a população revoltada com a administração tem lhe apresentando denúncias 
e esclareceu que há alguns servidores que sofre com esta administração, e ressaltou 
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que apenas uma minoria deles descumpre o que é certo. Comentou sobre o descaso 
da administração pública onde ficou 12 boletos de energia sem pagar, de origem dos 
postos de saúde dos hospitais públicos de nossa cidade que não foram pagos e afirmou 
que todas as denúncias que chegarem a sua pessoa irá materializar e encaminhar ao 
Ministério Público. Sabe que é uma minoria de servidores que descumprem a lei, mas 
não irão ficar impunes, por que vai honrar a todos os que confiam em sua pessoa, e 
afirmou que ninguém ira lhe intimidar e nem o calar por causa de político bandido, e 
sempre que apresentou denuncias nesta casa foram acompanhadas por provas e 
continuara sim com o seu trabalho. Em seguida, o Presidente declarou aberta a 
ORDEM DO DIA: (Ausentes os vereadores Leandro Onofre, Gabriel Salomão e Bella) 
Apresentou em discussão única o Projeto de Decreto Legislativo nº 023/23 – CMR. 
Discutiu a matéria o vereador João Lúcio, que parabenizou o vereador Denison 
Moreira por apresentar uma forma de resgatarem a memória de pessoa que fez a 
diferença em nosso município e por isso tem o seu apoio. Como ninguém mais se 
manifestou, o Presidente apresentou em votação única referida matéria. FOI 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Por não haver mais matérias a serem deliberadas 
na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, disse que concorda que gravidez não é 
nunca será uma doença e afirmou que fica triste quando uma autoridade conhecedora 
das leis faz tal colocação afirmando que gravidez é doença, e parabenizou os 
vereadores que fizeram parte da manifestação representando toda a câmara de 
Redenção em defesa da família. Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, que 
afirmou que esse é o compromisso da OAB que é defender os direitos da sociedade de 
modo geral, e esse ato do desembargador não foi legal ao se reportar a uma mulher 
gravida e parabenizou o Dr. Marcelo Mendanha por manter essa classe unidade, 
principalmente pelas prerrogativas que vem apresentado. Nas considerações finais: 
O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da sessão 
ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta 
sessão às dez horas e cinquenta e um minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 
________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. 
Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. Marcos Sérgio ________________ 
Vice-presidência. ****************************************************************************** 
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